

Kitekintő

Az országba

Négyen kiestek – A tizenegy jelentkező városból hét – Eger, Miskolc, Pécs, Győr, Sopron, Budapest és Debrecen – jutott tovább az Európa kulturális fővárosa 2010 cím elnyerésére kiírt pályázat második fordulójába. Bozóki András kulturális miniszter a héttagú szakértői bizottság javaslatát elfogadva hozta meg döntését. A testület "nem javasolta továbbjuttatni Kaposvár, Kecskemét, Székesfehérvár és Veszprém pályázatát". A szakmai értékelés alapján a második fordulóba azok az újító jellegű tervek kerülhetnek, amelyek európai mérce alapján is kiemelkedő színvonalú programsorozatot tartalmaznak elő, továbbá az utóhasznosítás kérdését is szem előtt tartják. A MIEP a választás eredményét megátadta, egy magyar és egy német város viselheti egyidejűleg.

Időközi, Szegeden – Solymos László, az MSZP, az SZDSZ, az MSZDP és a Centrum párt támogatásával indult jelölt nyerte az időközi önkormányzati választást a szegedi 21-es számú választókerületben, ahol a korábbi – szocialista – képviselő, Havráné Mohácsi Ildikó lemondott mandátumáról, miután külgügyi területen folytatja munkáját. Az időközi választás nem hivatalos végeredmény szerint a kormánypárti jelölt, aki az elmúlt három évben Botka László polgármester kabinettfőnökéeként dolgozott, 490 szavazatot kapott, így 44 vokssal előzte meg Dobó Jánost, az Fidesz-MDF-KDNP közös jelöltjét. A MIEP a választás eredményét megátadta, miután jelöltjének keresztneve rosszul szerepelt a szavazólapon.

Menjenek, maradjanak – Az MSZP arra kérte a Fidesz elnökét, hogy szólítsa fel a tüntető gazdák közötti hívét a március 15-i nemzeti ünnep tiszteletben tartására, hogy a traktorok otthon nepeljenek – mondta Lendvai Ildikó, az MSZP frakcióvezetője. Turi-Kovács Béla, a Fidesz frakcióvezető-helyettese elutasította azt, hogy a gazdáknak a nemzeti ünnepre való hivatkozás miatt kelle-ne hazamenniük.

Megismétlik – A szegedi 21-es önkormányzati választókerületben március 6-án rendezett időközi választás megismétléséről döntött egyhangyán a területi választási bizottság – jelentette be Kiss Barnabás a bizottság elnöke. A területi választási bizottság döntésével megsemmisítette a választás eredményét és új szavazás kiírására kötelezte a helyi választási bizottságot. A bizottság ezzel elfogadta MIEP kifogását, melyet azért nyújtott be, mert jelöltjük keresztnevét tévesen tüntették fel a szavazószelvényen.

Belvízre számítanak – Az előrejelzések szerint március az átlagosnál hidegebb és csapadékosabb lesz, ezért számítani kell a belvizek fennmaradására – közölte az Országos Környezetvédelmi és Vízügyi Főigazgatóság. A közlemény szerint a belvíz több mint 100 ezer hektárt önt majd el. A felmérés szerint az ország területének túlnyomó részén az előző havi 45 milliméter csapadékoszeg meghaladta a februári átlagos 29 millimétert. A havi csapadék jelentős része hó formájában hullott le: a síkvidékeken jellemzően 10-25 centiméter vastagságú hótakaró alakult ki, a magasabb értékek az Alföld középső és délkeleti részén fordultak elő.

A megyébe

Influenza – Békés megyében háromszorosára nőtt az influenzazserű megbetegedések száma február utolsó napjaiban az előző héthez képest. Az influenzajárvány tehát térségünket is elérte. AZ ÁNTSZ megyei intézetének ötvennégy gyermek- és háziorvos biztosította adatok szerint egy hét alatt ugyan csak kevéssel többen jelentek meg a rendelőkben, mégis sokkal magasabb az influenzazserű megbetegedések aránya. A hetedik héten harminc beteg mutatott ilyen tüneteket, február második felében már 107-en panaszkodtak magas lázra, hidegrázásra, rossz közérzetre, elesettségre.

Frankó-fesztivál – Idén is nagy sikerrel zajlott a Frankó-fesztivál Békéscsábán. A legnagyobb népszerűségnek Győzike örvendett, de sikert aratott a V-Tech, az sms-fal, illetve a beol.hu oldalt bulifotózása is. Frankó Attila elmondta, a fesztivál, a nagy hó ellenére, sokakat vonzott, szinte teljesen megtelt a sportcsarnok. Igen nagy érdeklődésre tartott számot az üzletember-találkozó is, ahol annyi kitézőt osztottak ki, mint még soha.

Három és fél tonna – Idén január elsejétől 3508 tonna sót szórt ki a Békésben lévő állami közutakra a megyei közútkezelő társaság. Csak a múlt hétvégén 510 tonna síkosságmentesítő, hóolvasztó anyag került ki az utakra. A betervezett 150 millió forintos téli üzemeltetést már 50 millióval túllepték.

Kozmetikus tanulók versenye – Az Oktatási Minisztérium megbízásából, a Nemzeti Szakképzési Intézet szervezésében és a Kós Károly Szakképző Iskola rendezte meg Békéscsábán a Szakma Kiváló Tanulója verseny országos döntőjét, kozmetikus tanulók részére. A versenyt tizenkettedik alkalommal rendezte meg a Kós Károly Szakképző Iskola, melyre idén is szép számmal érkeztek az ország minden tájáról a tehetséges kozmetikustanulók. A gyakorlati verseny helyszínén, a békécsabai Mester Klubban Tuskáné Papp Erszébet, a békécsabai polgármesteri hivatal oktatási, köz-művelődési és sportirodájának vezetője nyitotta meg.

Rekordhalak – Különleges fényképek várják a horgászat szerelmeseit a Békési Városi Művelődési Központ kápolnatermében. A nem mindennapi fotókból készült tárlatot dr. Tóth Miklós, a Körösvidéki Horgász Egyesületek Szövetsége jogi bizottságának elnöke nyitotta meg. A Magyarországon őshonos halakat és az úgynevezett jövevényhalakat ábrázoló felvételeket a Magyar Horgász című szakfolyóirat képanyagából állították össze, a kiállított fotók közvetlenül a sikerelmeny után készültek, amelyeken a diadalittal horgászt és a rekordmérési zsákmányokat is megcsodálhatják a látogatók.

Három továbbjutó – Minden eddiginél többen, harmincketten jelentkeztek a VII. Országos József Attila vers-, énekes vers- és prózamondó verseny megyei fordulójára, amelyet Békéscsábán, a Munkácsy Emlékházban rendeztek meg. A mezőny annyira erősnek bizonyult, hogy a zsűri két versenyző helyett külön engedéllyel hármat juttatott tovább az áprilisi, tatabányai döntőre: Gros Nikolettát, Iván Rékát és Nagy Róbertet, mindhárman a mezőberényi Petöfi Sándor Gimnázium tanulói.

A tankönyvtámogatásról

Az Országgyűlés tavaszi ülészakánák február 28-iki plenáris ülésén kérdezte Földesi Zoltán, MSZP-s képviselő az oktatási minisztert arról, hogy „Kik juthatnak ingyenesen tankönyvhöz?”. Kérdésében felidézte, hogy a 2002-ben bevezetett támogatás fokozatos bővítéséről tett ígéretet a kormány, ma viszont számos kritika éri az ingyenes tankönyvhöz jutás rendjét. Szarvasi gyomaendrődi, csabacsüdi tapasztalatait is megosztotta a parlament plenáris ülésének részvevőivel Földesi Zoltán, elmondva, hogy Szarvas Város Általános Iskolájában a evangélek 59%-a, a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskolában 56%-a a Szlovák Általános Iskolában 62%-a, a gyomaendrődi Kis Bálint Általános Iskolában szintén 56%-a, a Rózsahegyi Kálmán Általános Iskolában 77%-a veszi igénybe a támogatást. Csabacsüdon 68%-os,

Békésszentandráson pedig 62%-os az ingyenes tankönyvet igénylők aránya.

Válaszában a minisztérium államtitkára, Arató Gergely elmondta, hogy 2004-2005-ben az ingyenes tankönyvprogram kiterjed már a közoktatásban az összes rászoruló gyerekre, az 1,2 millióból 678 ezren veszik igénybe az ingyenes tankönyvellátást. Az is keiderült a válaszból, hogy míg 2003-ban 4,6 milliárd forintot fordítottak erre a programra, idén már 7,7 milliárdot.

A választ Földesi Zoltán megköszönve felhívta azok figyelmét, akik a parlamentben és a közélet más fórumain is gyakran felteszik a kérdést: „Hol a pénz?”, például itt, az ingyenes tankönyvprogramban, amit sokan vesznek igénybe, sok családnak tudna könnyíteni ezáltal a helyzetén.

Tárgysorozatba vették

A címbeli, parlamenti szakki-fejezés azt jelenti, hogy a képviselők, elismerve egy-egy témakör fontosságát, foglalkoznak egy adott képviselői indítvánnyal. Ez történt a parlament tavaszi ülészakának Költségvetési Bizottsági ülésén egy ellenzéki indítvánnyal, melynek előterjesztője Szijjártó Péter, aktív támogatói pedig Domokos László és Babák Mihály voltak. Igaz, ők azt szerették volna elérni, hogy a 2005-ös költségvetésben, ifjúsági feladatokra több

pénzt biztosítsanak, s erről általános vitát nyisson a Tisztelt Ház. Bár a javaslatot egyelőre parlamenti általános vitára nem engedték, a tárgysorozatba vették is eredményként könyvelték el az indítványozó képviselő, Domokos László és Babák Mihály is kérte a bizottság tagjait, hogy az ifjúsági feladatok – drogmegelőzés, egészséges életmódra nevelés – forrásbővítésére közösen keressék a lehetőségeket kormánypárti és ellenzéki képviselők

Teadélután a mozgáskorlátozottaknál

A Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesülete február 26-án 13 órai kezdettel a Vasipari Éttermében megtartotta szokásos első félévi teadélutánját. A rendezvényen Szarvas és vonzaskörzetének (Békésszent-andrás, Csabacsüd, Kardos, Örménykút) mozgáskorlátozottait (kb. 230-250 fő) vettek részt. Az elnöki üdvözlés és megnyitó gondolatok után Janurikné Csonka Erika az Öttemplomi Gondozási Központ Támogató Szolgáltatásának vezetője ismertette a központ által nyújtandó szolgáltatások körét, amelyek az alábbiak:

- szállító szolgáltatás gépkocsival 60.-Ft/km térítéssel
 - személyi segítség 100.-Ft/óra térítéssel
 - ügyintézés, információ, tanácsadás –díjmentesen
- A részletes tájékoztatás után az elnök örömmel konstatalta, hogy sokan hallották az értekes tájékoztatást, majd megköszönte azt. Ezután tájékoztatást adott a meglelenteknek néhány közérdekű eseményről:
- mind a Támogató Szolgáltatással mind a Városi Gyógyfürdővel az egyesület megállapodást kötött egymás munkájának segítéséről
 - ismertette néhány városi rendezvény témáját, időpontját ilyen:
 - március 13-án 14 órai kezdettel a Lengyel Palotában „Szarvas a 1848-as szabadságharc idején”
 - március 30-án 17 órától ugyancsak a Lengyel Palotában tartandó fórum témáját „Szarvas Város készülő rendezési terve”
 - tájékoztatta a tagságot, hogy március 3-án a jelenlegi színházban kedvezményes alma-vásár lesz.

A fenti tájékoztatás után kezdetét vette a teadélután gasztronómiai és szórakozási „foglalkozása”, amelynek a résztvevők aktív részesei voltak. A tombola-sorsolást (közel 150db talált gazdára) kellemes beszélgetés és zenehallgatás követte és mind a vezetőség, mind a tagság közmegelegedésére véget ért a rendezvény.

*Dr. Lovász György
az egyesület elnök*

A Parlamentben is

A Parlamentben is elhangzott a dr. Lovász György vezette Szarvasi Mozgáskorlátozottak Egyesületének neve, midőn a képviselők az országos fogvatékosügyi programról tárgyaltak, a tavaszi ülészak második napján.

A napirendhez hozzászólva, Babák Mihály polgármester, országgyűlési képviselő említette az egyesületet, mint olyan szervezetet, amelyik 1800 tagjának igény-szik segítséget nyújtani. Együttel felhívta dr. Göncz Kinga miniszter figyelmét arra, hogy az egyesület hatékonyabban tudna működni, ha feladatellátásához – re-habilitáció, akadálymentesítés, közlekedési támogatás, munka-helyteremtés, munkaprogram – több állami segítséget kaphának.

Amint Babák Mihály hangsúlyozta, ezek az emberek nem segílt várnak, hanem azt, hogy teljes élet lehetőségét teremtsék meg számukra. A közlekedésük megkönytesítés, munkahelyekbe fektetett pénz megtérülne – mondta -, hiszen ez esetben, ha a minél teljesebb élet lehetőségét megkaphánk a fogyatékkal élők, kevesebbet kellene orvosra és gyógyszerre költeni. Babák Mihály is parlament nyilvánossága előtt is megköszönte a Szarvasi Mozgáskorlátozottak Egyesületének, s a többi, hasonló feladatot vállaló civil szervezetnek, a munkáját, s újlag kérte a minisztert próbáljon ezen szervezeteknek a kormány nagyobb segítséget nyújtani.

Adócsökkentés a családok érdekében is

A családok és a nyugdíjasok biztonsága érdekében radikálisan csökkenteni kell az árak és szolgáltatások adóját, az áfát. Hiszen a posta, a gyógyszer, a gáz, víz- és villany költségek a házi költségvetést, pénztárcánkat jelentősen megterheli. A 25 százalékos kulcs 19-re, a 15-ös pedig 10 százalékra csökkenne javaslatunk szerint. Ezen belül a földgáz és a villany áfája 10 százalék lenne a jelenlegi 15, illetve 25 százalékhelyett. A Fidesz kiáll amellett is, hogy állítsák vissza a 240 ezer forintos lakáscélú adókedvez-

ményt, mely Békés megyében is több száz családot érintene kedvezően már most.

Ezért mindannyiunk érdekében követeljük, hogy a parlament a Fidesz javaslatait tüzze napirendre és nagy tisztelettel jelentősen megterheli. A 25 százalékos kulcs 19-re, a 15-ös pedig 10 százalékra csökkenne javaslatunk szerint. Ezen belül a földgáz és a villany áfája 10 százalék lenne a jelenlegi 15, illetve 25 százalékhelyett. A Fidesz kiáll amellett is, hogy állítsák vissza a 240 ezer forintos lakáscélú adókedvez-

*Domokos László
Fidesz – Magyar Polgári Szövetség megyei elnök*

A kereszténydemokráciáról

Nincs modern, 21. századi magyar jobboldal, ha abban nem találjuk meg a kereszténydemokráta eszméket, személyeket.

Európát a kereszténység hozta létre, a keresztény tanítás volt az, amely kovászként évszázadokon keresztül összefogta, és éppen a kereszténydemokrácia politikai képviselői voltak azok, akik a II. világháború után a mai, egységesülő Európának is lerakták az alapjait. Soha olyan nagy szüksége nem volt Magyarországnak a keresztény értékekre mint most.

Sajnos a mai versenyelvű világban, minden arra ösztönzi az embereket, hogy minden áron a másiknál jobb legyen, ezért fontosak azok a tanítások, amelyek az alázatot hirdetik, és azt, hogy az ember saját magánál legyen, mindig kicsit jobb.

A kereszténydemokrácia egyik küldetése, hogy a magyar falut, az abban rejlő értéket, a sajátos együttélési formát, mindent ami abban jó és nemes azt átmentse a jövőnek.

A Fidesz véleménye szerint új kapcsolatot kell létrehozni a közélet, a politika, és az emberek között, ezért jött létre a Nemzeti Konzultációs Tanács olyan emberekből, akik a politika fölött állnak.

Nem tudjuk, hogy mit hoz a jövő, de kereszténydemokrácia nélkül nem lesz polgári kormányzás Magyarországon.

*Domokos László,
Szarvas, Kondoros,
Gyomaendrőd,
Békésszentandrás,
Csabacsüd, Hunya,
Kardos, Örménykút
országgyűlési képviselője*

A gazdákért, Magyarorszáéért

A Fidesz – Magyar Polgári Szövetség kiáll a gazdák mellett. Csak a jelenlegi MSZP-SZDSZ kormány nem védi meg a gazdáinkat, más uniós országokban sok esetben a gazdák számára ingyenessé teszik a hatósági szolgáltatásokat a hazai áru védelmében.

Az agrártárcaának több feladatot is meg kellett volna oldania. 2002-től meg kellett volna hoznia azokat a döntéseket, melyek segítségével a legsúlyosabb helyzetben lévő mezőgazdasági ágazatok túlélhetik az uniós csatlakozás első két évét. Ehelyett megszüntették az állatjóléti támogatásokat, és válságban döntöttek az állattartókat.

A tárca másik alapfeladata lett volna, hogy biztosítsa az uniós és a hazai kiegészítő tá-

mogatásokhoz való hozzájutást, amit szintén képtelen volt végrehajtani.

A kormány ezek után azt kérdezi, hogy miért tündetnek a gazdák. A gazdák az életükért, a megmaradásukért tündetnek, ami nem csak az ő érdekük, hanem az egész ország, mindannyiunk érdeke. Ha a vidéki családok tönkremennek, azt a városok is megérintik, ezért meg kell tartani az agrártársadalmat, amihez azonban változtatni kell a jelenlegi agrárpolitikán.

*Domokos László
Szarvas, Kondoros,
Gyomaendrőd,
Békésszentandrás,
Csabacsüd, Hunya,
Kardos, Örménykút
országgyűlési képviselője*

Közterületi fakivágás

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Szarvas Város Önkormányzata tulajdonát képező belterületi közterületeken a fák kivágását csak jegyzői engedéllyel lehet elvégezni a fák védelméről szóló többször módosított 21/1970. (VI. 21.) Kormányrendelet alapján.

A Szarvasi Önkormányzat 38/2000. (XI. 16.) környezetvédelemről szóló rendelete értelmében minden kivágott fa helyett azonos értékű vagy értékesebb fafaj ültetése kötelező, mely pótlás módját és mértékét az engedélyben kell meghatározni. Az engedély kiadása a Szarvasi KOMÉP Város-

gazdálkodási Kft. – a közterület kezelője – egyeztetésével történik.

Utcai fát és növényzetet károsítani, rongálni, illetve virágait leszedni tilos.

Az ingatlanok előtt lévő bokrok, cserjék nyírását, fák szakaszó gallyazását az ingatlan tulajdonosa – a levágott gally ellenében – elvégezheti, a KOMÉP Kft-vel egyeztetett módon és időpontban. Amennyiben a levágott gallyra nem tartanak igényt, a KOMÉP Kft-nek ezt jelezni kell, aki a gally elszállításáról gondoskodik.

*Igazgatási és
Hatósági Osztály*